

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben: negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor.
 Vidéken: negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:

L Á S Z L Ó J O Z S E F.

Egyesszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275

Budapesti levél.

— Egyről-másról. —

A „Szabadság“-nak írta: **Faragó Jenő.**

— nov. 4.

Vasárnap reggel, amikor talpon volt egész Budapest, hogy a nagyságos fejedelmet köszöntse: egy kis művész-társaság a Küry Klára erkélyéről nézte a gyönyörű ünnepséget.

Ez az erkély a Rákóczi színében pompázott: a buza-kék és a skarlát vörös színében. Akik lenn szorongtak a Rákóczi-uton, a néhai jó Kerepesi-uton — fel-fel néztek az erkélyre, amelyen olyasvalakit láttak viszont, akit régen nem látott a pesti publikum. Ez a valaki — Küry Klára. Ez a valaki — magyar színpadnak büszkesége, oszlopa. Es ez a valaki — egy évig, már másfél évig idegen földet járt, idegen színpadon ragyogtatta a művészetét, a tudását és idegen nyelven beszélt, énekelte. Hogy ez így megtörténhetett, az a magyar színpadnak szégyene... De ezen a verőfényes, napsugaras napon, melyen a nagyságos fejedelem hamvait — ki gondol azokra a kicsinyes kulissza-háborukra, kanapé-processzusokra, amelyek Küry Klárát innen elkergették!...

Jön a nagyságos fejedelem! Lenn szólnak már a kuruc harsonák és a hátunk mögött, a Küry Klára fehér leányszobájában is hangzik a nóta:

„Elbujdosott a mi urunk,
 Kurucok királya!...”

Egy csupasz képtű, nagyszerű ember veri a zongorát és félig rekedten, félig hangtalanul éneklie ezt és a többi Rákóczy-nótát, amely mind olyan nagyon, olyan szépen bele illik abba a hangulatba, amelyet a fejedelem hazatérte kelt szívünkben. A sovány, nagyszerű ember, aki csupa láz és csupa lelkesedés, amint a kuruc melódiákat játsza — Kaesoh Pongrác dr., a „János vitéz” szerzője. Ezek a kuruc nóták egytől-egyig az ő szerzeményei és új dalművéből valók, a „Rákóczy”-ból, amelynek librettóját szintén Bakonyi Károly írta, a János vitéz szerencsés szövegírója, ki most boldog völegény is: a Paulay Böske völegénye s aki a fejedelem életének négy gyönyörű epizódját vont a darabjának keretébe. Nem akarok reklám-cikket írni. Vannak emberek — bárha igen kevesen is — akiknek nem kell reklám, mint ahogy nem kell a jó bornak cégér. Márkus Emiliáról nem kell kitalálni, hogy hány libát gázol. Bakonyi Károlyról és Ka-

esoh Pongrácról nem kell konstatálni, hogy mit tudnak. Elmondta azt eléggé a János vitéz.

Es Küry Klárának sem kell a reklám. Ezen a hangulatos délelőttön, mikor már elvonult a halott fejedelem a diszes erkély alatt, bementünk mi mind a fehér szobába és amint gyönyörűségünk tellett Küry Klárában is. Milyen karcsu, milyen fiatal, milyen szép és milyen nagy, igazi művésznő. A Rákóczy főszerepét ő játssa. És mi láttuk már, hallottuk már a Magdaléna jelenéseit, nótáit a fehér szobában. És mi már látjuk a legközelebbi pesti szenzációt: a Küry Klára diadalmas reaktiválását.

Magántisztviselők nagygyűlése.

(Saját tudósítónktól)

— november 4.

Megélhetési viszonyoknak rosszabbodása élelmi cikkek folytonos drágulása a magántisztviselőket is arra készítette hogy tarthatatlan helyzetiüket feltárva, hány dotációjuknak a változott viszonyokhoz arra képest való fel-emelését követeljék.

A magántisztviselők otthona e tárgyban Budapestre nagygyűlésre hívta tagjait s a hívásra mintegy 500 magántisztviselő gyűlt össze az Otthon nagytermében. A nagygyűlésnek két tárgya volt az általános drágaság és a szervezkedés. Az első pont előadója Bakonyi Pál dr a magántisztviselők otthona szociális szakosztályának elnöke volt, aki a magántisztviselők részére drágasági pótlék megadását sürgette. Kifejtette, hogy a magántisztviselőknél ez a követelése jogos, s csupán a követelés érvényesítésének módzatairól lehet szó.

A magántisztviselők eddigelé magukba fojtott keserűséggel törték nyomoruságos sorukat és türelmüknek megvan a hatása. Le kell újra vetniök az álszemérmert s erkölcsi erejük tudatában követelniök kell legalább a létminimum feltételét. A munkások, iparosok, a fővárosi tisztviselők már megmozdultak, a magántisztviselők sem lehetnek passzív nézői a mozgalmaknak. Határozati javaslatot terjeszt elő, a mely szerint a nagygyűlés kimondja, hogy a magántisztviselőknél és kereskedelmi alkalmazottaknak a drágasági pótlékhoz való igénye és fizetésüknek a megélhetési viszonyokhoz való arányosítása tovább el nem odázható é: ennek teljesítésére a Magántisztviselők otthona körlevélben felhívja az összes munkaadó cégeket. A nagygyűlés néhány felszólalás után a határozati javaslatot egyhangulag magáévá tette.

A szervezkedésről szóló második pontnak Székely Imre főtitkar volt az előadója. Bevezető beszédében kárhoztatta, hogy a

magántisztviselők célindatosan szervezkedjenek, új tagokat toborozzanak a fenálló szervezetekbe s általában az eddiginél fokozottabb agitációt fejtsenek ki az összetartás, az egyesülés érdekében. A javaslatot a nagygyűlés elfogadta. Egyéb tárgya a nagygyűlésnek nem volt.

Lelőtt korcsmáros.

— A duhajkodás vége. —

Vasárnap szenzációja.

— Saját tudósítónktól. —

— nov. 4.

Az alkohol hatása alatt hirtelen fellobbanó indulat ma ismét egy véres eseményt idézett elő. Egy fiatalember a mai nap szenzációjának szomorú hőse, ki a duhajkodása közepett öt rendreutasító korcsmárost életveszélyesen meglötte, sőt revolverének célt tévesztett golyója még egy teljesen ártatlan gyereket is megsebesített. Igen természetes, hogy bormérésben játszik a borzalmas eset, melynek immár két áldozatja fekszik a köz-kórház sebészeti osztályán. Az egyik könnyebb a másik azonban súlyos, életveszélyes sérüléssel.

A részletek a következők:

Tóth Kálmán asztalos segéd ma este vidám mulatozásba kezdett többedmagával Böhm Ferenc Salétrom-utca 4. szám alatti korcsmájában. A mulatozás rövid idő alatt igen hangos lett, sőt később a garázdálkodásig fajult. Tóth Kálmán egymásután inzultálta a vendégeket és tört zuzott mindent.

A korcsmáros, Böhm Ferenc eleinte békességesen csendre intette az izgága embert, mikor pedig az a többszöri figyelmeztetés dacára sem hagyta abba boirányos magaviseletét, erőszakosabb rendszabályokhoz folyamodott. Kituszkolta Tóthot a belső szobasajtán, ki a külső ivótdrembe.

Ezen annyira feldühödött a különben is könnyen ingerelhető ember, hogy hirtelen előrántotta zsebéből revolverét és a mit sem sejtő korcsmáros felé sütötte. A golyó azonban célt nem ért, hanem az ajtófélfába furodott.

Böhm Ferenc látván végtelen veszedelmes helyzetét, minden gondolkodás nélkül a dühöngőre vetette magát, felkarolva a kijárat felé hurcolta.

Ekkor követte el Tóth Kálmán végzetes tettét. Amint a korcsmáros kifelé cipelte, óvatosan elővonta fegyverét és a Böhm hátának szegezte. A következő pillanatban ismét hatalmas dörrenés riasztotta meg a jelenlevőket. A golyó azonban ezúttal is célt tévesztett, de azért megtette a maga romboló hatását. A korcsmáros háta mellett elsivítva a közelben álló Balázs Mihály 16 éves fiának a hóna alatt furodott be és a mellen keresztül kihaltolva a falat érte.

Tóth ekkor már elvesztette minden eszét és a véres eredménytől meg sem riadva ismét lőtt. A lövés talált. A golyó a korcsmáros hátába furódott, ki nyomban eszméletlenül rogyott össze özönlő vérével pirosra festvén a talajt.

Tóth csak akkor ébredt a teljes valószínűságra, hogy mit tett, riadtan menekült véres cselekedete színhelyétől. Az utcára szaladt. A megrázó eseménytől megilletődött vendégek erre utána rohantak, de már ekkorra egy huszár segélyével Elek Imre 69. számú rendőr elfogta.

A tettest nyomban megkötözve a központra hozták a súlyosan sérült korcsmárost pedig beszállították a kórházba.

A rendőrséget egész éjjel foglalkoztatta a rémes esemény, Kovács fogalmazó mintegy 15 tanut hallgatott ki az esetre vonatkozólag az éj folyamán és a helyszínen is megjelent, hol az összes bűnjelket elkobozta, majd értesítette a vizsgálóbírószágot, hogy tekintettel Böhm Ferencz súlyos állapotára, hallgassa ki. Hoffmann József vizsgálóbíró csakugyan még az éjjel kihallgatta a súlyosan sérültet.

A szerencsétlen ember tüdejét furta át a baloldali bordák között behatoló golyó.

A másik sérült a kis fiu, Balázs András sérülése nem annyira súlyos, életbemarádása feltétlenül biztos míg Böhm a gondos ápolás dacára is alig lesz megmenthető az életnek.

A tettes, Tóth Kálmán asztalosságát igen megvan törve és egyre azt hajtogatja, hogy nem tudja mit cselekszik, őt különben már holnap átkísérik az ügyészség fogházába.

NAPI HIREK.

* A kereskedő ifjak hangversenye.

Vasárnapi számunkban térszűke miatt nem emlékezhettünk meg a kereskedő ifjak hangversenyéről, melyet pedig az őszi hangverseny szezon forgatagában kétségtelenül első hely illet meg. Már a műsor egyes számai is megérdemelték azt az általános érdeklődést, mely a hangverseny esté iránt városzerte megnyilvánult. Diszes előkelő közönség töltötte meg szintűlig a Bika disztermét szombaton éjjel. Másort a dalkör szépen előadott énekzámait nyitotta meg. A dalkör óriási fejlődéséről méltó tanubizonyosságot szűnek a műsor többi énekzámait is, melyek mind kellő precizitással gyönyörű előadásban hangzottak el. Azután dr Rédei kamarai segédtitkár szellemesen fejtegette a nőemancipáció miatt beállító óriási változásokat. A műsor egyik kimagasló pontja volt Munkácsi János hegedűművész játéka, ki Paganini D dur hangversenyét, Bazzini Rondóját játszotta. A zajos tapsokat még 3 számmal hálálta meg, melyek közül Paganini Mózes ábrádjával aratott maradandó sikort. Munkácsy sokat fejlődött, technikája biztosabbá vált, játéka nemesebb lett. Majd Bay Kászó énekelt néhány dalt töle megszokott finom árnyalással. Bayt felesleges is dicsérnünk, de annál inkább a vezetőséget, hogy ezt az intelligens énekművészt megnyerte. A jól sikerült hangversenyt reglig tartó tánc követte, melyhez a nevét a Magyarai testvérek zenekara szolgáltatta.

* **Fényképezők egyesülete.** A megalakítandó „Debreceni Amateur Fényképezők Egyesülete” ügyében ma a Ruzsicska-féle műteremben városunk műkedvelői nagy számban jelentek meg és óriási lelkesedéssel kimondták a megalakulás szükségességét,

egyszersmind megállapították az alakulóközgyűlés elé terjesztendő alapszabályok tervezetét is. Magunk részéről örömmel vesszük tudomásul, hogy végre valahára városunkban is alakul műkedvelő fényképezők egylete, s kívánatos, hogy műkedvelőink mennél nagyobb számban lépjenek be a rég óhajtott és életrevaló egyesületbe.

* **Egy érdekes figyelmeztetés.** Szakörökből arra figyelmeztetnek, hogy a sajtó egy része úgy Magyarországon, mint Ausztriában egy idő óta a honvédelmi minisztereket „honvéd”, illetőleg „Landwehr” miniszternek nevezi, holott a törvénynek és az illető miniszterek tényleges haláskörének megfelelő elnevezés: honvédelmi miniszter.

* **Vivótanfolyam a tornaegyesületben.** Mai ülésében a tornaegyesület elhatározta, hogy tagjai számára novemberől májusig terjedő két havi vivótanfolyamot létesít Benedek Sándor vivómester vezetésével. E tanfolyamban a Joghallgatók Vivóegyesülete testületileg részt vesz. Vivóórak hetenként kétszer lesznek: csütörtökönként 4—8 és vasárnap délelőtt 8—12 óráig. Azonkívül egy gyakorló óra (assaut) lesz kedden délután 4 órától kezdve. Az órák vasárnap e hó 4-én kezdődnek a Péterfia utcai csarnokban. Egy-letli tagok, kik a vivásban részt akarnak venni, havi 3 koronát fizetnek előlegesen az egyesület pénztárába. A jelentkezés az egész tanfolyamra kötelez. Vivózerről mindenki maga gondoskodik. Jelentkezni lehet szombaton este 6—8 óráig a tornacsarnokban az elnöknel.

* **Női tornaórák.** A péterfiai tornacsarnokban e hóban újra megkezdődnek a női tornaórák. Tagsági díj egy évre öt korona. Az órák szerdán és szombaton lesznek délután 4—5 óráig. Jelentkezni lehet László Kálmáné urnónél (Füvészkert utca 14 szám I. emelet) vagy a tornacsarnokban a kitűzött órákon.

* **E bocsájtott rendőrügynök.** Krámer László rendőrügynököt illetve titkos rendőrt szolgálattal szabálytalanságaiért tegnap a polgármester állásától elmozdította.

* **Különös mulatság.** Tegnap este Szikra István Kölesei u. 11 és Álmosdi Sándor bankügynök Bathányi-u. 12 szám alatti lakosok különös jókedvűnek azzal adták kifejezést, hogy kellő számú ütlegek után megüpergették egymást az utca sarában. A különös művelet természetesen nagy népcsődölést idézett elő. A rendőrség bolrany okozásért megindította ellenük az eljárást.

* **Nemzeti színűre festett kétféjű sas.** Budapesti tudósítónk távirja: A Mátyás-templom előtt levő Szentháromság szobron egy nagy kétféjű sas disztelenkedik. Az éjszaka a téren álló rendőr észrevette, hogy egy fiatal ember a kétféjű sást egy papírlapra festett magyar címerrel akarja befűdni. A fiatal embert bevitte az első kerületi kapitányságra, ahol elmondotta, hogy Rédl István a neve bölcsészettanhallgató. Nem tudta túrni, hogy az új korszakban még mindig két fejű sas éktelenítse el egy közterületet. A fiatal embert a kapitányságon megintették. Ma délelőtt fél tíz órakor Rédl megjelent a szobor előtt Dr. József joghallgatóval — és pár perc alatti, — a magukkal hozott festékekkel piros fehér zöld színre festették a két fejű sást, alája pedig odapingsáltak: V. M. H. (Vérüakkal magyar hazánkért.) Amikor elvégezték a dolgukat, észrevette a turpiasságot egy rendőr, a fiatal embereket bevitte az I. kerület kapitányságra, ahonnan igazolás után szabadon eresztették — az ifjakat, — azonban megindították ellenük a kihágási eljárást. Az esetet intézkedés végett áttették az előjárósághoz. A nemzeti

színűre átfestett kétféjű sasnak egész nap sok bámulója akadt, a lelkeítőket pedig megéljenezte a főneg.

* **Pipázott a színházban.** Biró András a Magyar király szálloda hetese tegnap este a színházban előadás közben nem is hederítve a folyosóban csüngő tilalomfákra, hogy „a dohányzás tilos” egész kedélyesen és nyugodtan pipára gyújtott. Mintán a karzatról nyomban kivették. Az égő pipát, mint bűnjelt elkobozták. A rendőrség megindította ellene az eljárást.

* **Sikkasztó fényképész.** Braun Alfréd nagykarolyi születésű 27 éves fényképész-segéd alkalmazottja volt Vajda Adolf fényképésznek. Braun tegnap eltűnt a lakásáról és magával vitte gazdája 309 koronáját, s melyet november elsején szedett be Vajda üzletfeleitől. A rendőrség nyomozza a sikkasztó fényképész segédet.

* **Lopás a főpostán.** Mocsik István urasági inas tegnap pénzt akart feladni a főpostán. Egyszerre észrevette, hogy belső zsebéből eltűnt a pénztárcája, amelyben 1600 korona volt. A pénztárcát ellopta valaki, a nagy tolongásban.

x Az Arany Bika kávéházban minden este előgányzene.

Titokzatos halál.

— Saját tudósítónktól. —

— nov. 4.

A minap a fővárosi tudósítónk nyomán jelentettük, hogy az Erzsébet-köruton eszméletlen állapotban találták Radó Benő komárommegyei törvényszéki jegyzőt, aki a Rókus kórházba való beszállítása után meghalt. Akkor több napilap azt írta, hogy Radó rablógylökkosságnak esett áldozatul. A rendőri nyomozás most már kétségkívül megállapította, hogy bűncselekmény egyáltalán nem történt. — Radó Benő e hónap 16-án utazott Budapestre s ez igazságügybeni miniszternél volt kihallgatáson. A fővárosban Bakó egyik rokonától azzal vált el, hogy hazautazik. Ehelyett azonban elment mulatni. Egész éjszaka mulatott, sorra járta a kávéházakat és vendéglőket, s reggel felé már egy bérkocsis fizette ki Radó számláját, a Magyar-utca 3 sz. kávéházban. Radó a — bérkocsisnak az aranyóráját adta zálogba. Majd elment bérkocsival a kocsis Aranykéz-utcában levő állomásra s ott a bérkocsisban aludt. Ez feltűnt egy rendőrnök, Radót bevitte a IV. kerületi kapitányságra ahonnan reggel, mikor már kijózanódott, elbocsátották. Megelőzőleg visszádták az óráját és megígértették vele, hogy haza utazik. Radó a kapitányságról egy zálogházba ment, ahol elzálogosította az arany órát. Hazafelé ment az epileptikus embert az Erzsébet-köruton göröcsök lepték meg. Szemtanuk szerint hatalmas zuhanással vágódott végig a gyalogjárón. A fejét beütötte a gyalogjáró szélébe. A boncolás a halál okául agyrázkódást konstalált.

SZÍNHÁZ.

Műsor.

Hétfő „Csere leányok” Operette. Ujdon-ág (A.)

Kedd „Csere leányok” Operette (B.)

Szerda „Kis herceg” Operette. (C.)
Csütörtök „Asszony” Szinmű, Ujdonság (A.)
Péntek „Asszony” Szinmű. Ujd. (B.)
Szombat „Forgószél kisasszony” Énekes Bohózat. Ujdonság. (C.)

A cserelányok.

Bemutató előadás.

Ma este pár órára félretettük a jóízű és végig kacagtuk ezt az operettet, mely egy zagyvalékos mese keretében színtelen füres muzsika kíséretében — füszerelve, hol finom, hol vastag pikantériával sok minden bohóságot, még több léhaságot adott be a hálás publikumnak, mely majdnem angolokra tapsolta tenyerreit.

Van ebben a ma bemutatott variété zsánerű termékben minden ami szem, szájnak izletes; rengeteg dal, mulattató epizódok helyzetek, duettek, quartettek, sok tánc, mely a kékvoknál kezdődik és a macsicsnál végződik. Az utóbbi természetesen falrengető tapsvihart, ujrázást s megint tapsokat jelent.

A mesét elmondani nagy feladat. De azért megpróbálkozunk vele. Hát először is két kisasszonyról van benne szó, akiket M. Ordonnada ur, az operettgyártó cég beltagja Jonathán és Tom Jaksonnak keresztelt. Az érdemes kisasszonyok megszöknek a leánynevelő intézetből miután imádójuk két ál-Jakson kisasszonyt öltöztetett a helyükre. Az egyik Angeló, kávéházi sauzonett, a másik pedig a hadnagy nőruhába bujtatott kutyamosója.

A szerencsés csere után megérkeznek a valódi Jakson kisasszonyok papái azzal a komoly szándékkal, hogy leányaikat elviszik Kínába, hol gyarmatárú üzletük van. Igen érthető, hogy leánykák helyett a táncosnőt és a matrozit viszik el magukkal. — Itt kérem szépen 15 perc szünet van a hajó díszlet összeállítására miatt.

Az ocean járó gőzös fedélzetén találkozik a második felvonásban a sors no meg a szerző kifürkészhetetlen akaratából a híres társaság. Majd a kisasszonyokak kellő számú pikáns kupléi, a zémitátor különböző produkciói után föggöny legördül. A harmadik felvonásban az apák megismerik leányaikat, az ál-Jakson kisasszonyokat leleplezik és a darab véget ér.

A mesét a sok helyzet adta komikum megmenti, de a zene botránnyosan lapos és erőtlen, nem is említve, hogy teljesen eredetiség híjján való. Akad ugyan egy két értékesebb szám, de ennek a hatását is lerombolja az a sipoló, doboló alapvonás, mely az egész muzsikán keresztül vonul. A premier mindazonáltal zajos volt és a darab is nagy sikert aratott, amiben kétségkívül nagy részük van a szereplőknek.

A szereplők között első helyen Lónyai Piroskát kell említenünk, ki bár sok tulzással, de nagy hatás mellett mutatott be Angeló szerepében elsőrendű alakítást. Pazar tolettjei és talán egy kissé túlzottan lejtett táncai méltó tetszést arattak. Mellette Sarkadi remekelt a nő imitátor léhas szerepében és szünet nélkül derűtségben tartotta a házat. Kiváltak még temperamennos játékkal Vida Iona, Főhi Frida és Radó Anna, a férfiak közül Polgár, Árkosi és Bai. Deésy jó groteszk figurát csinált a kapitány alakjából. Sz. Gárdonyi ma is pompás volt.

A második felvonásban két kedves apróság mutatott be egy érdekes táncot. Ugy az, mint az Olivier nővérek „chinal” táncra sok tapsra adott okot.

Az előadás a zenekar részéről szabatos és a helyzethez képest elég finom volt; a kar-nagy szorgalma meglátszott.

Végül megjegyezzük, hogy igen kívánatos volna az igen gyakran előforduló sikamlós mondásokon — kék ceruzával enyhíteni valamieskét.

Az előadást zsufolt ház nézte végig. Ugy látszik az igazgató biztos tudatában volt a darab sikerének és holnap, holnaputánra is a „Cserelányokat” tűzte ki. (P.)

„Forgószél kisasszony” kitűnő francia énekes bohózat próbája foglalja le a színpadot, melynek bemutatója szombaton folyó hó 10-én lesz, a bohózatban kitűnő szerephez jutott Főhi Frida, Békés, Ternyei Bérczi Részit vesznek még az előadásba Ardaí Ida, Szakácsné, Árkosi, Deesi, Bai, stb.

Az asszony legközelebbi premier Porzolt Kálmán nagy sikert aratott színműve lesz, mely a drámai személyzet teljessé elkészült, az ujdonságot maga Zilahy rendezi. Főszereplők Lukács Juliska, Szabó Irma, Almásy Lola, Szakács, Ternyei, Deesi, Bérczi, stb.

A kis herceg operette repris, melynek múltkori előadásain a közönség rendkívül jól mulatott, és élvezte fülbe mázó, bájos zenéjét. Szerdán ismét színre kerül, e már szereposztásban, a címszereplő Zilahynéval. A többi szereplők Vida Iona, Árkosi és Polgár, kinek Frimusz egyik legkitűnőbb groteszk alakítása.

TÁVIRATOK

Ottó főherceg halála.

Brüsszel, nov. 4. A királyi udvar Ottó főherceg elhunytá alkalmával nyolc napi gyászt öltött.

Schönaich utja.

Bécs, nov. 4. Schönaich hadügyminiszter tegnap este Budapestről ideérkezett.

Templomavatás.

Győr, nov. 4. A győri ref. gyülekezet, új templomát ma avatták fel az egyházi, polgári és katonai hatóságok jelenlétében. A templom góth stílusban Csányi Károly tervei szerint árkaós bejáratú készült. A felavató beszédet Antal Gábor mondta. Beszél az egyház rendeltetéséről és bazarszeretetről. Utána Cziko Lajos esperes tartott szentbeszédet, mire Szabó Zsigmond győri lelkész felolvasta a templom történetét. Détután bankett volt, melyen dr. Szalacsay köszöntötte fel a királyt.

Hajóösszeütközés.

Norfolk, nov. 4. Az Old Dominion vonal Mouroe nevű gőzöse összeütközött a Virginia nevű sorhajóval, minek következtében a Monroenek orra, a Virginianak pedig néhány ágyuja megsérült.

Oroszországból.

Moszkva, nov. 4. A rendőrség egy 16 főnyi foglalkozás nélküli munkásokból álló rabbandát fedezett fel, mely hosszú idő óta veszélyeztette az érkező vonatokat és Moszkva környékét. A banda összes tagjait letartóztatták.

Wladimir, nov. 4. Az itteni fogházban lévő foglyok, különösen svesborgi matrózok, megláncolták az őrt s megkísérelték az őrség fegyvereinek ellopását és 200 fogoly kiszaba-

ditását. Az egyik őrnek sikerült telefon utján katonaságot hívni segítségül, kiknek sikerült a foglyokat a szökésben meggátolni.

Városi Színház.



Bérlét 31. szám (A) Bérlét 31. szám (A)
 Debrecen, hétfő 1906. évi november hó 5-én:

A cserelányok.

Operette 3 felvonásban. Irta: Maurice Ordonneau, fordította: Mérei Adolf, zenéjét szerzette: Justin Clerice, Rendező: Polgár Sándor. Karnagy: Fekete Oszkár.

SZEMÉLYEK:

Jonathán Jakson — —	Polgár Sándor.
Tom Jakson — —	Árkosi Vilmos.
Arabella, Jonathán leánya	Főhi Frida.
Virginie, Tom leánya —	Radó Anna
Eredetie, tenzer sz hadn.	Bay László.
Felicien hadnagya vadá	
szoknál. — — —	Magasházi János.
A kapitány — — —	Deésy Alfréd
Janicó, ma róz — —	Sarkadi Vilmos
Lamiral asszony — —	Sz. Gárdonyi Teréz
Angéle, kávéházi sauzonett	Lónyai Piroška.
Az igazgató — — —	Ardaí Vilma
Justine, szobaleány —	Vida Iona.

Holnap, kedden, november hó 6-án:

A cserelányok.

Operette 3 felvonásban.

Ingatlanok forgalma

— november 4.

Havasi András és neje Mónus Juliánna veszik a debreceni 451. sz. tjkben foglalt 1 hold 852 négyszögletű ujosztású földet Szigei Sándor és neje Szücs Juliánnaól 1800 k. Kovács István és neje Kovács Zsuzsanna veszik a debr. 5067 sz. tjkben foglalt 279 négyszetől majorsági földet a debr. ref. egyháztól 1674 kor.

Oláh István és neje Mélya Mária veszik a debr. 446 sz. tjkben foglalt B-resényi utca 38. sz. házat Győrfi József és Bihari Klára-tól 7200 kor.

Eles Lajos és neje Borusz Lidia veszik a debr. 8097 sz. tjkben foglalt 536 négyszetű Vargakerti szőlőt Sztraka Jánosné-től 3800 kor.

Kiss Irma és neje Szekeres Juliánna veszik a debreceni 9228 sz. tjkben foglalt 460 négyszögletű Csigezerti szőlőt ifj. Török János és neje Kovács Zsuzsanna-tól 3920 kor.

Dr. Berger Andor vesz a debreceni 2595 sz. tjkben foglalt 11 hold 1174 négyszögletű majorsági földet Batán Imréné Pálfi Mária és társaitól 7500.96 kor.

Nagy Sándor és neje Gombos Sára veszik a debreceni 1018. sz. tjkben foglalt Péterfia-utca 57. sz. háznak 3 hold 1550 négyszögletű öndéi földjét Sebők Lajostól 3000 kor.

Fütner Melánia és Émesztni veszik a debreceni 9027 sz. tjkben foglalt Kétszalom-utca 4 sz. házat Szabó István és neje Rab Arankától 10000 kor.

Dr. Magos György vesz a debreceni 5648 sz. tjkben foglalt 13 hold 630 és a 414 sz. tjkben foglalt 5 hold 415 négyszögletű ujosztású földet Bakos Antal és nejtől 9200 kor.

Ilyen még nem volt soha!!

Nyerhet

több százezer koronát

1, 2, 3 koronával! 441-30-8

Nem nyeres esetén

a pénze megtérül!

— Siessen tehát a —

SZERENCSÉBANK

Csapó-utca 11. számú irodájába,

(Sümeghy vaskereskedő házába.)

Huzás minden héten!

Legjobb szabásu

glace, svéd és szarvasbőr

keztyük

Schön Sándor

keztyü, kötszer és orvosi műszertárában

DEBRECEN,

Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.)

Hirdetmény

Néhai Nedolay Mihály hagyatékában levő 6 lóerejű, jókarban levő eséplógép garnitúra, 2 szép ház, az egyik gazdasági épületekkel ellátva, 10 hold szántóföld, gazdasági eszközök, ingóságok, szabadkézből eladatnak.

Megtekinthetők Püspökladányon, a feltételek ugyanott Nedolay Erzsébetnél, mint a kiskorúak törvényes gyámjánál megtudhatók.

Hirdetések jutányos áron felvételnek.

Férfi-, fiu- és gyermek-ruhák

legelőnyösebb bevásárlási forrása

Neumann M.

cs. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen, Piac-utca 51. sz.

Magy. kir. főpostával szemben.

A Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank

a takarékoságot elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból készült, csinos

Takarék-gyűjtő szekrényeket

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és kamatozik.

A takarékgyűjtő szekrényeket

zárva kézbesítjük teleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget a betétkönyvbe bejegyezhessek.

Ha csak 20 fillért becsusztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is

Tájékoztatóul szolgáljon a következő táblázat:

	Tőke	Kamat	Osszesen
20 fillér naponként 5 év alatt növekedik	365.—	37 98	402.08
4 " " " " " "	730.—	75 96	805.96
60 " " " " " "	1095.—	113 94	1208.94
80 " " " " " "	1460.—	151.92	1611.92
1 kor. " " " " " "	1825.—	189.90	2014.90
2 " " " " " "	3650.—	370.80	4029.80

Kérjen tehát ily

Takarék-perselyt

a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól.